
Rada Seniorów 

Miasta Gliwice 

 

Protokół nr 3/2026 

z posiedzenia Rady Seniorów z dnia 25.03.2026. 

 

Miejsce posiedzenia – GODS ul. Studzienna 6. 

Obecność wg listy - 12 osób 

Gość zebrania – Pani Ewa Latacz - prawnik 

Porządek zebrania: 

1. Przywitanie zebranych i stwierdzenie ważności spotkania. 

2. Zatwierdzenie protokołu z dnia 28 stycznia 2026 roku. 

3. Spotkania z prawnikiem. 

4. Zapoznanie członków Rady Seniorów ze sprawozdaniem z działalności za poprzedni rok na 

potrzeby UM zgodnie z formularzem sprawozdania. 

5. Praca nad wnioskami i propozycjami przekazanymi przez mieszkańców Gliwice na Pikniku 

Seniora. 

6. Sprawy różne i zgłaszane przez Radnych. 

7. Ustalenie terminu następnego spotkania i zamknięcie zebrania. 

 

Ad. 1. 

Przewodnicząca Anna Grabias przywitała zebranych a następnie na podstawie listy obecności 

stwierdziła, że zebranie jest prawomocne. 

 

Ad. 2. 

Rada zatwierdziła protokół za dnia 25.02.2026 rozesłany wszystkim członkom Rady w wersji 

elektronicznej. 

 

Ad. 3. 

Pani Ewa Latacz prowadzi na zlecenia Urzędu Miejskiego warsztaty z prawa spadkowego. Celem 

warsztatów jest omówienie problematyki prawa spadkowego na podstawie konkretnych spraw 

zgłaszanych przez uczestników. Członkowie Rady Seniorów zgłosili kilka spraw i pytań dotyczących 

konkretnych przypadków, które zostały szerzej omówione przez prowadzącą warsztaty. Miedzy 

innymi jak wydziedziczyć osobę, kiedy i jak odrzucić spadek, kto może ubiegać się o zachowek, czy 

dożywocie to dobry zapis, kiedy i kto musi zapłacić podatek od spadku. 

 

Ad. 4. 

Przewodnicząca RS p. Anna Grabias poinformowała o przekazaniu Pełnomocnikowi Prezydenta 

Miasta ds. Seniorów sprawozdania za rok 2025 wg wymogów Urzędu Miejskiego oraz przekazania 

sprawozdania dla Centrum 3.0. Członkowie RS otrzymają zbiorcze sprawozdanie pocztą 

elektroniczną. 

  



Ad.5. 

Przewodnicząca RS przedstawiła informację o działaniach członków RS w sprawach postulatów 

zgłoszonych w czasie Pikniku Seniora. Podkreśliła, że postulaty zgłaszane do Rady powinny być 

uwzględniane w planach pracy odpowiednich zespołów tematycznych RS. 

 

Ad. 6. 

Przewodnicząca RS Anna Grabias zaproponowała przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do 

Ogólnopolskiego Porozumienia o Współpracy Rad Seniorów z siedzibą w Krakowie.  

Wyniki głosowania: 

Obecnych na zebraniu   12 osób 

Głosy za    11 

Głosy przeciw     1 

Rada Seniorów podjęła uchwalę nr 1/2026 o przystąpieniu do OPoWRS. 

 

Ad. 7. 

Ustalono termin następnego zebrana na dzień 29.04.2026 godz. 15:30 w Centrum 3.0 

ul. Studzienna 6. 

Prowadząca obrady Anna Grabias zamknęła zebranie. 

 

Sekretarz RS       Przewodnicząca RS 

 

 

/Marian Kidawa/      /Anna Grabias/ 

 

 

Załącznik: 

Uchwała nr 1/2026 



Uchwała nr 1/2026. 

z dnia 25 marca 2026r. 

Rady Seniorów III kadencji 

w sprawie przystąpienia do Ogólnopolskiego Porozumienia o Współpracy Rad Seniorów 

 

1. Rada Seniorów postanawia przystąpić do Ogólnopolskiego Porozumienia o Współpracy Rad 

Seniorów z siedzibą w Krakowie. 

2. RS upoważnia przewodniczącą p. Annę Grabias do złożenia formalnego wniosku w sprawie 

przyjęcia do OPoWRS. 

 

Przewodnicząca RS 

 

 

         /Anna Grabias/ 


